落实党委政府对妇女儿童的庄严承诺

省政府妇儿工委 开展妇女儿童发展规划中期评估

今日女报/凤网讯(首席记者李立通讯员钟波程佳)6月19日至21日,湖南省政府妇女儿童工作委员会派出分别由省政府妇儿工委副主任、省政府妇儿工委办公室主任、省妇联主席姜欣,省政府妇儿工委办公室专职副主任委办公室专职副主任开大工委办公室专职副主任开大工委办公室专职副主任开东油西土家族苗族自治州、衡阳市、邵阳市开展妇女儿童发展规划(以下简称《两个规划》)中期评估。

6月21日至22日,姜欣率评估组在湘西州永顺县的学校、妇女之家、儿童之家、医院等地进行现场实地考察,并分别在永顺县和湘西州州府吉首市召开座谈会,听取当地妇儿工委实施"两个规划"情况汇报,并就重点难点指标的推进及存在的问题和困难进行探讨。

姜欣充分肯定了湘西州委 州政府高度重视妇女儿童事业 发展, 在贯彻落实"两个规划" 目标任务中全州妇女儿童工作 取得的较好成效。她强调, 妇 女儿童工作是一项系统工程, "两个规划"是党委政府对妇 女儿童的庄严承诺。要深入学 习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想和党的十九大精 神,准确把握妇女儿童工作面 临的新形势新要求,继续自觉 主动地围绕妇女儿童发展规划 开展工作,全面促进妇女儿童 事业与经济社会协调发展;要 强化各级政府、各职能部门的 主体责任,全面落实妇女儿童 发展规划的各项目标任务, 在 健全基本公共卫生服务体系中 提高妇女儿童健康水平, 在实



姜欣(右)在湘西州永顺县首车镇儿童之家调研。

施教育强省战略中全面提高妇女儿童素质,在经济建设中促进妇女平等就业、施展才华,在推进民主政治建设中提升妇女的政治参与水平,在加快社会事业发展中保障妇女儿童民生,在全面推进法治进程中加强对妇女儿童的法律保护。

6月19日至20日, 卢妹香率评估组赴衡阳市开展"两个规划"中期评估。

卢妹香一行先后赴衡山县 福田铺乡白云学校、衡东县甘 溪镇完小、衡山县福田铺乡白 云村、衡东县白莲镇白莲村、 衡山县妇幼保健院等地调研,通过现场考察、访谈等方式全 面了解"两个规划"实施工作 情况及重点难点问题,并分别 在衡山县及衡东县召开座谈会。

卢妹香充分肯定了两县在 贯彻落实"两个规划"中取得 的成果,也希望大家继续提高 认识,进一步推动规划顺利实 施,确保如期实现任务目标。 她强调,政府部门要强化政府 主体责任,围绕男女平等基本 国策和儿童优先原则,推动规 划有效实施,要加大创新力度,抓重点难点指标,推动规划高质量发展,多做实事,让妇女儿童有更多的幸福感、获得感、安全感。

6月19日至21日,省妇儿工委办专职副主任尹素云率评估组赴邵阳市开展妇女儿童发展规划中期评估工作。评估组先后赴武冈市、洞口县等地考察儿童之家建设运行情况,并召开市、县妇儿工委成员单位座谈会。

尹素云表示,邵阳市委市 政府领导重视,市、县妇儿工 委成员单位主动履职,妇女儿 童发展规划各项指标完成情况 总体良好,她要求市、县妇儿 工委充分认识实施好"两个规 划"的重要意义,高度重视"两 个规划"重点难点指标,采取 切实有效措施推动"两个规划" 高位实施。



扫一扫,看 湖南 妇 妇 儿童 规 划 落实进展

省妇联启动"父母成长计划"

将在全省开展家庭教育巡讲

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 通讯员 刘立平)如何 面对孩子的负面情绪?如何培 养孩子良好的习惯?与青春期 的孩子如何沟通?被这些问题 困扰的家长们,有专家来给 你们答疑解惑啦!6月22日, 湖南省妇联"父母成长计划" 启动仪式暨家庭教育精品课程 首场巡讲活动在长沙举行,20 名省妇联家庭教育精品课程宣 讲团讲师——亮相。

省妇联副主席曹薇薇介绍,今年6月至12月,宣讲团将赴湖南14个市州的家长

学校、社区(村)妇女儿童之家、基层文化活动站、乡村学校少年宫等公共服务阵地开展家庭教育公益巡讲。

此次活动由湖南省妇联主办,长沙市妇联、湖南省家庭教育研究会、长沙市家庭教育学会承办。省妇联副巡视员陈立荣出席活动并致辞。三名宣讲团讲师在活动当日作了主题宣讲。

胡蓉是一名7岁女孩的母亲,她告诉记者,在教育孩子的过程当中,她和其他家长一样都面临着很多困惑,

听完宣讲之后她感觉受益匪浅,"在如何改变孩子的阅读习惯、增强亲子沟通方面都有了办法,希望能经常参加这样的活动"。

近年来,省妇联联合教育部门,创建了全省优秀家庭教育人才信息库,充实了省家庭教育研究会人才队伍,创建家庭教育指导服务点2万多个,组建志愿宣讲队近2万支,深入田间、街头、机关、学校、社区开展志愿宣讲活动10万场次,近千万家长儿童受益。

王邵刚赴邵阳 指导基层妇联组织改革

今日女报/凤网讯(通讯员 曾晶)6月20日至22日,湖南省妇联党组副书记、副主席王邵刚赴邵阳市隆回县开展"联县蹲乡"指导基层妇联组织改革,并在双清区、大祥区调研基层妇联组织改革情况。

调研期间,王邵刚与隆回县妇联干部面对面交流,并就如何进一步推进基层妇联改革工作开展座谈。王邵刚要求,要结合实际,尽快出台县妇联机关改革实施方案;加强各级执委培训力度,明确执委职责,建立执委奖励、退出机制;要加大乡镇区域化建设进度,建立各级妇联工作网、服务网、联系网。

在山界回族乡,王邵刚查 阅了乡妇联换届资料,听取关 于基层妇联改革工作情况的汇 报。她要求,乡妇联要进一步 优化执委队伍,按程序增替补 执委,实现网格化管理,增强 妇联组织的吸引力和凝聚力。

调研期间, 王邵刚还赴双 清区东风路街道邵水桥社区、 大祥区板桥乡云安村等地调研 基层妇联组织改革情况, 并召 开基层妇联组织改革推进会。 王邵刚表示, 邵阳市妇联及各 地党委政府重视群团改革,改 革工作推进有序, 成效明显。 下一阶段要紧紧围绕群团改革 "强三性、去四化"的要求,紧 跟中央部署、紧扣党委政府中 心工作、紧贴妇女群众的需求, 建好工作网、联系网、服务网, 明确各级执委的职责, 加大对 各级执委培训力度,要借用社 会组织资源, 创新服务平台和 载体, 更好地服务妇女儿童。

在省妇联驻村帮扶点隆回 县山界回族乡架枧村,王邵刚 还邀请县人大常委会、县扶贫 办、县农业局等相关部门进行 了现场办公。

《湖南省实施< 反家庭暴力法 >办法》 立法草案研讨

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 见习记者 欧阳婷)近 年来, 预防与制止家庭暴力, 成为一项重要社会任务。为 了更好地推动反家庭暴力工 作, 6月25日,《湖南省实施 <反家庭暴力法>办法》(以 下简称"《办法》建议稿") 立法草案研讨会在湖南大学 法学院举行,省高院、省综 治办、省民政厅、省妇联、 湖南警察学院家庭暴力防治 研究所以及湖南大学、中南 大学、湘潭大学等部门与学 院的专家学者参会,对地方 立法进行深入研讨。

记者了解到,本次起草的《办法》(建议稿)根据湖南省的实际情况,细化明确了相关部门的职能和责任,建议"将

预防家庭暴力纳入宣传教育培训内容,强化反家暴处理措施",提出"首接责任制"、"强制报告制"等相关制度。

此外,《办法》(建议稿)还建议设立"家庭暴力危机干预专门机构",指导和协调案件的处置,实现家庭暴力事件处置的及时转介与信息共享,完善反家暴工作的实施细则和培训体系,对受害人进行专门心理辅导和定期回访。

"通过这次会议,我们会 汇集各位专家意见,查漏补 缺。"湖南大学法学院院长屈 茂辉表示,他希望法律专家都 能大胆提议,将好的建议写进 立法草案建议稿中,更好地发 挥地方立法的作用,推动湖南 反家暴工作取得更大的成效。

公益接访月,"娘家人"为"她"维权

今日女报/凤网讯(记者陈炜)丈夫赌博欠下巨债,离婚后妻子"背锅"还债生活艰难;农村土地补偿款与出嫁女不沾边,明明有理却说不来帮你反映诉求,排忧解难。6月22日上午,"巾帼维权行动·公益接访月"座谈会在长沙举行。湖南省妇联权益部负长、省信访局的相关、领导出席会议。湖南大学专家、学者,湖南多家律师事务所律师团队在座谈会上,就妇女维

权重点难点问题踊跃发言、建 言献策。

今年6月,省司法厅、省信访局、省妇联联合组织开展了"巾帼维权行动·公益接访月"活动,为期一个月。截止6月20日,省妇联信访接待室已成功预约49人,案件类型涉及夫妻共同债务的认定、农村妇女土地权益保护、人身权益保护、医疗纠纷、劳动纠纷和家庭纠纷等。其中,夫妻共债认定问题28起,案件数量93件,涉案金额达5865万余元。